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Compte rendu de la Réunion Plénière du CCAS de Faulx 
 

Séance du 17 mars 2025 à 18h00 
Salle du conseil municipal à la mairie de Faulx 

 
Participants : Dominique Grandieu, Brigitte Casucci, Ugo de Luca, Daniel Gérardin, Fabienne Georges, Marie-Jo 
Lépicier, Véronique Hoffmann, Lionel Risse, Martine Bouzenade, Armelle Bernard 
 
Absents Excusés : Rachel Grandieu, Claudine Dinant, Jérôme Prévôt, Céline Lux 
 
Ordre du jour : 
 
1ère partie Budgets : 
 

Compte Administratif 2024 

Compte de gestion 2024 

Affectation du résultat 2024 

Budget Primitif 2025 
Adhésion et cotisation 2025 UNCCAS 
Charte et cotisation 2025 CTASF 
Adhésion 2025 AD2S prise en charge par le conseil départemental 
Subvention 2025 ADMR Val des Faulx 

Subvention 2025 Banque Alimentaire Nancy 

 
 2ème partie 

Expérimentation Territoire Zéro Non-Recours - « Avec vous pour vos droits » 

Politique Intercommunale du Logement 

Point de situation sur les projets CCAS / GAS 

Questions diverses 

  Outil « monsuivisocial » 
  Information sur la rencontre avec le Président de la CCBP,  

  Information sur l’invitation aux Ateliers de l’Association Impulsion 
  Soutien aux demandeurs d’emploi / Cap Entreprises 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

CCAS de FAULX 
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1ère partie Budgets : 
 
Le compte administratif 2024 et le budget primitif 2025, présentés par Monsieur le Maire et Président du CCAS, ont 
été approuvés à l’unanimité. Le document est joint au compte rendu. 
 
2ème partie : 
 

• EXPERIMENTATION « AVEC VOUS, POUR VOS DROITS » TERRITOIRE ZERO NON-RECOURS : 

 
Responsable du Projet :  Brigitte Casucci 
 
La candidature de la commune de Faulx à l’expérimentation "Avec vous pour vos droits" – Territoire zéro non-recours 
a été acceptée par le Conseil Départemental le 26 février 2025. Cette sélection marque une reconnaissance 
significative de l'engagement de Faulx en faveur de l'accès aux droits et services pour tous ses habitants. 
L’expérimentation "Avec vous pour vos droits" vise à garantir que chaque habitant puisse bénéficier des aides et 
services auxquels il a droit, sans laisser personne de côté. Dans un contexte rural où la proximité et la connaissance 
mutuelle sont fortes, Faulx a su développer des stratégies innovantes pour proposer de l’aide sans stigmatiser. 
Le CCAS de Faulx joue un rôle central dans cette démarche. Grâce à des actions de proximité, les habitants sont 
rencontrés lors des accueils en mairie, des inscriptions aux activités périscolaires, des permanences Action Sociale, et 
des événements municipaux. Ces interactions permettent de détecter les familles en difficulté et de les orienter vers 
les dispositifs appropriés. 
Pour informer efficacement ses habitants, il utilise divers moyens de communication : bulletin municipal, application 
numérique, flyers distribués dans les boîtes aux lettres, commerces, et événements municipaux. Ces efforts 
garantissent que les habitants sont bien informés des services à leur disposition. 
Le CCAS entretient des relations étroites avec l'EHPAD local pour renforcer les liens intergénérationnels. Les résidents 
participent à des activités et événements extérieurs, favorisant ainsi leur inclusion dans la vie locale. Un représentant 
de l’EHPAD siège également au Conseil d’Administration, contribuant au développement d’actions adaptées pour 
améliorer le lien social. 
La création du Groupement d’Action Sociale de la Vallée de la Mauchère avec les communes de Custines, Malleloy, 
Montenoy, Millery, et Marbache vise à optimiser les ressources, améliorer le soutien social, et favoriser le partage de 
connaissances. 
La sélection de Faulx pour l’expérimentation "Avec vous pour vos droits" est une reconnaissance de son engagement 
et de ses efforts pour devenir un territoire zéro non-recours. 
Ensemble, les communes du GAS peuvent faire une différence significative.  
 
Brigitte Casucci et Ugo De Luca participeront à une réunion de préparation organisée par le conseil départemental 
le 27 mars 2025.  
A l’issue des travaux préparatoires, les membres du CCAS seront invités à participer à une séance de travail sur ce 
thème 
 
 

• INFORMATION POLITIQUE INTERCOMMUNALE DU LOGEMENT – UGO DE LUCA 

 
Par délibération du 16 novembre 2023, le Bassin de Pompey s’est engagé dans l’élaboration de sa politique 
intercommunale d’attribution.  
Dans ce cadre, le 7 novembre 2024 a été organisée la Conférence Intercommunale du Logement du Bassin de Pompey 
a permis :  
 

• L’approbation du règlement de la Conférence Intercommunale du Logement,  
 

• La présentation règlementaire de la Politique d’Attribution par les services de l’État, 
Cadrage réglementaire de la réforme des attributions 
Rappel législatif 
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• Le lancement des travaux sur la Convention Intercommunale d’Attribution (CIA) et le Plan Partenarial de 

Gestion de la Demande et d'Information des Demandeurs (PPGDID) 
 

Le 12 décembre 2024, l’avancement de la démarche et du diagnostic réalisé par le bureau d’étude a été présenté aux 
élus et maires du Bassin de Pompey.  
 
Les 30 et 31 janvier 2025, nous avons participé aux trois ateliers de travail organisés sur les thèmes :  

o Les enjeux de mixité sociale sur le territoire du Bassin de Pompey 
o La stratégie de captation et priorisation des publics au regard de l'offre et des objectifs de 

développement territorial, 
o La coopération partenariale dans le cadre de la gestion de la demande et des pratiques d'attribution, 

 
Le 13 février 2025, nous avons été auditionnés par la société KPMG. Nous avons défini plusieurs axes d’intervention 
pour mieux comprendre nos attentes, les besoins spécifiques et les enjeux relatifs à la gestion de la demande de 
logement social, ainsi qu'à la mixité sociale.  
 
Le 24 mars 2025 se tiendra une réunion avec Vivest pour un point de situation sur la commercialisation des logements 
du Site Pasteur. 
 
Le 27 mars 2025 un Comité de Pilotage élargi aux maires et élus référents de la Conférence Intercommunale du 
Logement (CIL) aura notamment pour objectif la présentation de l’avancée des travaux réalisés par le bureau d’études 
KPMG et de nous consulter sur les grandes orientations qui en découlent. 
 
Pour mémoire :  
La CALEOL est la Commission d'Attribution de Logements et d'Examen de l'Occupation des Logements. C'est 
l'instance décisionnaire du processus d'attribution des logements sociaux. Sa mission est d’attribuer chaque logement 
selon les réglementations en vigueur. 

 

POINT DE SITUATION SUR LES PROJETS CCAS / GAS 

 
Points de situation projets 2025 et 2026 : 

  

• Séjour Vacances séniors Bretagne 2025 
La réunion de l’ensemble des participants a eu lieu le mardi 4 mars 2025 à 14 heures à la salle des fêtes de Faulx.  
Perrine Pruvot des Villages Vacances du Soleil était présente pour nous communiquer des informations complètes 
sur le séjour. 
Nous avons enregistré 59 inscriptions pour une disponibilité de 59 places : 

Faulx             = 29 personnes 
Custines       = 14 personnes 
Malleloy       =   9 personnes 
Montenoy    =   4 personnes 
Millery          =   3 personnes 
 

Si toutefois des personnes sont intéressées, nous pouvons les inscrire en liste d'attente. Dans ce cas merci de prendre 
note de leur nom et numéro de téléphone et de les transmettre à Rachel Grandieu, référente voyage CCAS de Faulx. 
 

• Automobile Club Lorrain 2025 
L’atelier « Constat Amiable et Eco-conduite sur simulateur de conduite » se tiendra le jeudi 20 mars 2025 à Custines 
à la Mairie, Salle des Banquets. 
 
L’atelier est complet : 20 inscriptions. Faulx : 4, Custines : 9, Millery : 5 Montenoy : 1, Marbache : 1.  
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Huit personnes sont sur liste d’attente. Custines : 6, Malleloy : 1, Bouxières aux Dames : 1 : Prioritaires sur Faulx en 
septembre sauf la personne hors territoire. 
 

• Ateliers sophrologie à Malleloy 2025 
Les seniors à partir de 60 ans ont été invités par le GAS à des séances de sophrologie gratuites. 
Les séances sont complètes (12 places) Faulx : 11, Millery : 1. Elles se tiennent dans la salle de la Mairie Annexe de 
Malleloy, à partir du 10 mars 2025 les lundis de 14h30 à 16h00. 

 

• Atelier Brain Up 2025 "Bienvenue à la retraite, Une nouvelle vie commence ! " 
La Carsat Nord-Est accorde de nouvelles subventions pour déployer, en 2025, des ateliers sur le sujet de la transition 
vers la retraite et a donné son feu vert pour que nous déployions un atelier "Bienvenue à la retraite" sur notre 
territoire du GAS en mai – juin 2025 !  
 
L'action s'adresse aux futurs et jeunes retraités (deux ans avant et jusqu’à deux ans après le départ) souhaitant mieux 
appréhender les changements liés à cette transition et construire un projet de vie épanouissant, en accord avec leurs 
envies, leurs capacités et leurs besoins. 
 

             Au programme : 

   Comprendre les enjeux de cette transition vers la vie à la retraite 

  Démarches administratives et financières 

   Vie quotidienne et consommation 

   Prendre soin de soi et être acteur de sa santé 

   Donner du sens à sa retraite 

   Cultiver ses relations et son bien-être social 

 

      Format : 5 demi-journées de 2,5h (ou 2 journées et demie, au choix) 

   Coût : Financé à 100% par la Carsat Nord-Est 
 
Cette action sera accueillie par Millery. L’organisation de cette action est en cours. Janine Rambour doit transmettre 
les éléments à Ugo. 

 

• Spectacle Théâtre à Custines 2025 : Amour, Sexualité, Solitude chez les Séniors 
Comme évoqué lors de notre réunion GAS du 15 janvier dernier, avec Patricia et Isabelle Honoré, nous avons rencontré 
le 4 février en mairie de Custines, Monsieur Zemb, responsable des ateliers "Théâtre" et du Maintien du Lien Social. 
La troupe RAMDAM, affiliée à l'association Le Relais Amical Lorraine Sud Malakoff-Humanis de Nancy, nous a proposé 
son nouveau spectacle gratuit, soutenu et financé par le Conseil Départemental et la Carsat Nord-Est : "Amour, 
Sexualité et Solitude chez les Séniors" 
Il s'agit de la dernière création de la Troupe RAMDAM mise en scène par Loren CHRISTMANN. 
Ce spectacle qui prend la forme d'une conférence animée par huit comédiens seniors, avec humour, émotion et 
bienveillance, aborde un sujet souvent tabou : la vie amoureuse et sexuelle des seniors. 
 
« 12 sketches et 4 chansons écrits sur la base d'un rapport des Petits Frères des Pauvres pour parler du besoin d'aimer 

et d'être aimé, mais aussi celui de vouloir aimer, du désir, des corps qui vieillissent et de la solitude. 
90 minutes pour une réalité trop mise de côté, 

90 minutes d'humour, de solidarité, de bienveillance, d’auto-dérision et de conseils 
pour vivre heureux la vie de senior ». 

 
Voici ci-après les premières Informations pratiques afin de nous permettre de finaliser l’organisation de cet 
événement :  

Lieu : Salle des fêtes de Custines Date : Jeudi 16 octobre 2025. 

Un vote sur le choix de cette date était à choisir entre le 14 et le 19, sauf le lundi et le mercredi. 
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Horaires : 

o Spectacle à 15h00 (ouverture des portes à 14h30) 

o Installation du matériel et essais techniques à partir de 12h00 (à confirmer)  

• Durée : 1h30 avec un entracte de 15 minutes 

• Goûter : Nous avons voté contre l’organisation d’un goûter. 

 
Besoins techniques sont pris en charge par la commune de Custines : 

• Éclairage et rampe de lumière 
• 12 grilles caddies 
• Sonorisation adaptée à la salle 

Communication autour de l'événement : 
Début septembre 2025 : diffusion d'affiches et de flyers, facebook, intramuros, panneau pocket et articles 

dans l'Est Républicain : Les affiches et les flyers sont en cours de réalisation et seront disponibles au plus tard 

fin avril. Afin de mieux connaître le spectacle et de préparer un article sur le sujet, le correspondant de l’Est 

Républicain, Mr Sauvage, sera invité par Patricia à assister à une représentation à Essey-lès-Nancy, le 3 octobre 

2025 à 15h00, salle des fêtes. 

Promotion du spectacle possible dès maintenant, par exemple auprès de M. Thouvenin, responsable de 

l’amicale des retraités de Custines 

Organisation administrative : 
M. Dominique Zemb, nous transmettra prochainement une convention précisant les conditions de production 
du spectacle. La troupe est assurée par Malakoff Humanis, qui prend notamment en charge la déclaration à la 
SACEM et les frais afférents. 
 

• Atelier sophrologie Sophrolor 2026 (Thème Alimentation) 
Une option a été prise sur le programme sophrologique "Manger mieux, un projet pour Soi", élaboré par 
Sophrolor.  
Ce projet rentre dans le cadre d'une réponse à la CFPPA (dépôt de candidature 28 février 2025) et sera déployé 
en 2026 à Montenoy. 
Cet atelier peut être proposé à une vingtaine de Seniors, est prévu en 8 séances de 2 heures chacune plus une 
neuvième d'évaluation à distance et elle est adaptable aux besoins plus spécifiques des bénéficiaires de ce 
programme. 

 
 

• Ateliers Brain Up 2026 
 
Les appels à projets Carsat Nord-Est / Conférences des Financeurs 2026 étant ouverts, Brain Up nous a invités 
à envisager les actions que nous souhaiterions mettre en place en faveur de nos seniors sur l'année 2026.  

 
Notre intérêt s’est porté sur les thématiques suivantes des trois ateliers suivants :  

 
1. C'était mieux avant : et demain ?  
2. Prendre soin de son sommeil et gérer son stress 
3. Travailler sa mémoire tout en prenant plaisir  

 
Ugo a confirmé cette option à Madame Camille Labaude directrice de Brain Up avant la date limite du 20 
janvier 2025. 
 
Quelles communes intéressées ? l’organisation est en réflexion. Action : Essayer d’obtenir plusieurs ateliers 
sur la mémoire ! 
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QUESTIONS DIVERSES 

• Outil « monsuivisocial » 
 
Mon Suivi Social est un logiciel simple et intuitif pour faciliter le suivi des bénéficiaires des structures 
d'accompagnement social. 
Le logiciel permet de créer des fiches individuelles pour chaque bénéficiaire, l’enregistrement des demandes d'aides, 
des documents et des entretiens. 
L’utilisation nécessite une connexion « professionnelle ». Une formation est proposée par webinaire. 
Il permettra une meilleure utilisation des données et facilitera la priorisation des actions des structures d’action 
sociale. 
Dans chaque commune, un seul administrateur a la responsabilité de la gestion des droits d’utilisation et de 
l’attribution des droits à d’autres personnes. Plusieurs personnes peuvent obtenir les mêmes droits. 
Nous sommes invités à découvrir et à utiliser cet outil. 
Les témoignages concernant les choix d’organisation notamment les différentes catégories de dossiers à enregistrer 
seront inscrits à l’ordre du jour de la prochaine réunion. 
 
Information sur la rencontre entre le Présidents du GAS et le Président de la Communauté de Communes du Bassin 
de Pompey.  
Présentation des objectifs, de la démarche du GAS et partenariats. 
 
Retour effectué auprès des maires du territoire du GAS : 
 
« Messieurs les Maires, 
Avec le Président de la Communauté de Communes du Bassin de Pompey (CCBP), nous avions convenu d'une rencontre 
afin de lui présenter le Groupement d'Action Sociale (GAS) de la Vallée de la Mauchère, ses objectifs, son 
fonctionnement, ses partenariats et ses réalisations. 
 
Cette rencontre, à laquelle j’ai invité Madame Brigitte Casucci, Vice-Présidente du CCAS de Faulx, s'est tenue le 7 février 
dernier.  
 
À cette occasion, nous avons pu échanger sur les actions menées par le GAS et envisager les opportunités de 
collaboration avec la CCBP. 
 
Le Président a manifesté un intérêt réel pour notre fonctionnement et nos réalisations. 
  
Il a également évoqué deux actions concrètes qui pourraient être mise en œuvre sur le territoire des six communes, le 
développement du portage de repas et l'amélioration de la mobilité afin de de proposer aux seniors un transport vers 
les zones commerciales. 
 
En exprimant son souhait de travailler ensemble, il a indiqué vouloir prendre le temps, avec ses équipes, d'étudier 
également la forme et les modalités d'un partenariat entre nos deux structures. 
 
Nous lui avons proposé d’élargir la réflexion à un partenariat, sans modification du fonctionnement du GAS, dont les 
objectifs principaux seraient d’apporter une expertise sociale au GAS afin d’améliorer l’efficacité de l’action sociale, de 
soutenir le GAS dans la mise en œuvre des dispositifs sociaux et de favoriser l’innovation sociale par des 
expérimentations et des initiatives locales adaptées aux réalités de notre territoire rural. 
 
Bien entendu, je vous tiendrai informés des suites qui nous seront proposées. Dans tous les cas, ces propositions seront 
soumises à votre validation et à votre décision. 
 
Dans l'attente de vos retours, je présenterai ces éléments aux membres du comité de pilotage du GAS le 11 mars 
prochain. » 
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Information sur l’invitation aux Ateliers de l’Association Impulsion (Médiation Familiale, Espace Rencontre 
"LeFilenbulle", Maison des Familles "L'Inter'Val", Formation, Analyse de la Pratique, Thérapie de Couple) 
 
La Maison des Familles Inter’Val a le plaisir de nous inviter à partager un moment de 
convivialité et d’échanges, afin de nous faire connaitre leurs actions sur le Val de 
Lorraine et créer avec nous une relation partenariale dans l’intérêt des familles, les 
 

- lundi 28 avril 2025 de 9h30 à 11h30 
- jeudi 19 juin 2025 de 14h à 16h 

 
 
Dans les locaux de l’association IMPULSION 54, 53 Chemin des 19 Arches, 54700 PONT-À-MOUSSON. Ce temps est 
proposé gratuitement sur inscription,association@impulsion54700.fr - 03.83.81.13.30 
 
 
Soutien aux demandeurs d’emploi / Cap Entreprises 
 
Présentation intercommunale du dispositif d’accompagnement aux demandeurs d’emploi. 

Lors de la dernière réunion du GAS, nous avions convenu : 

Cap Entreprises organisera une ou plusieurs réunions afin de présenter le dispositif d’accompagnement aux 
demandeurs d’emploi. 

Une réunion de travail sera prochainement organisée avec Ugo pour élaborer un plan d’action comportant 
plusieurs scénarios, afin d’adapter le dispositif aux besoins spécifiques des demandeurs d’emploi. La 
participation de FL Job et de la mission locale sera proposée. 

Cette réunion est prévue le 25 mars avec la participation de Joelle Bauquel, 1ère Adjointe de Malleloy 
Partenariat CCAS/Ehpad 
 
Monsieur le Maire souhaite qu’une réunion soit organisée avec la nouvelle directrice, Madame Ophélie Fourreau, pour 
relancer et formaliser les possibilités d’un partenariat. 
Fabienne Georges se propose pour rencontrer sa direction afin d’organiser cette réunion. 
 
Pour mémoire, nous envisagerons comment les séniors de Faulx pourraient s’inscrire aux séances de sophrologie 
organisée au sein de l’Ehpad. 
 
 
 
La prochaine réunion plénière du CCAS se tiendra le 26 mai 2025 à 17h30 à la mairie de Faulx 

mailto:association@impulsion54700.fr

